

让好货离消费者越来越近

——探访一站式直播电商供应链基地

新华社记者 高亢 高博 王雨霏

站式供应链平台服务。

记者在这里看到了风格各异的直播间和直播供应链“超市”，有的主播干脆在货架前拿起手机直接开播，带货推销声、发货打包声不绝于耳，好不热闹。

直播间内，主播彤彤正在手机前直播，向网友推介展示产品，她的同事们则在旁边将分拣好的包裹打包发货。

“大家往往只关注镜头前的主播，其实直播带货有一条完整的生态链。”彤彤告诉记者，直播幕后还有助播、选品、订单运营、仓储管理等一系列重要角色分工，缺一不可。

“目前，入驻基地参与直播的商户企业有230多家，电商带货日出货30万单左右，总货值最高达3000万元。”杨杰说。

**渠道成本更低
好货离消费者更近**

“隔着手机想跟网友产生共鸣，既不能夸大事实，还得淋漓尽致地展现出产品亮点。”彤彤说，直播前研究和熟悉产品的准备时间要远远长于直播时间。

“产品质量和价格是关键。”彤彤介绍说，因为基地里有供应链公司提供商品，她省去了大量去一线市场筛选商品的准备时间。

彤彤合作的供应链公司负责人王海彦表示，供应链平台的作用是整合上下游，选出品质合格、物美价廉的产品，“环节越少，渠道成本降低，好货离消费者就越近，消费体验也会更好。”

他说。

“我们组织采购专家深入全国各地，在货源地亲自验货，确保商品的品控、物流、售后等各项环节。”据王海彦介绍，目前入驻其供应链的产品有1000多个品类，随着知名度越来越高，不少企业开始主动上门推介自己的产品。

受疫情影响，一些地方的农产品出现滞销等问题，部分供应链公司走进田间地头，将这些农产品纳入直播供应链，推动农产品实现标准化、电商化。

前不久，基地供应链公司为河北怀来县葡萄酒品牌进行了专场直播，售出近3000单。一位葡萄酒零售店负责人感慨，“一场两三个小时直播的销量相当于实体店一年的销量。”

河北省商务厅数据显示，1至5月，河北省实物商品网上零售额达1845亿元，同比增长20.6%。

王海彦表示，直播电商发展驶入了快车道，从4月份至今，他的公司直播带货量在成倍增长，以前一个月是十几万单，现在好的时候有上百万单。

**行业规范发展
激发消费新活力**

乐城国际贸易城转型“加速跑”并非个例。今年以来，北京、上海、重庆等地为促进直播电商发展出台了各类产业扶持政策，推动相关产业快速发展。

商务部数据显示，一季度，全国网络零售市场规模与去年同期基本持平，“宅

经济”成为市场热点，电商直播超过400万场，家居用品、厨具、健身器材等销量同比增长超40%。

培育新业态的同时，直播也创造了更多新就业。据统计，仅直播间里就产生了直播助理、选品师等14个新职业。去年一年，淘宝直播相关产业在全国带动就业达400万人。

社交新零售资深从业者、北京锐达科技有限公司董事长王岩认为，网络直播正在深刻改变商业流程和形态，成为企业营销和数字化转型“利器”。

直播电商快速发展的同时，也伴随着刷单、虚假宣传、误导消费者等问题产生。近期，中国广告协会发布了国内首份《网络直播营销行为规范》。

“网络直播营销会越来越规范，发展会越来越有序。”中国广告协会会长张国华表示，规范通过指引主播、平台、商家、机构等主体行为，助力行业健康发展。

中国电视购物联盟4月发布的《2019中国电视购物行业白皮书》显示，近年来直播电商快速发展，企业借助“直播+电商”减少营销环节和成本，有助提升品牌认知度，为零售业带来了多重发展机遇。

京东内容生态负责人张国伟表示，直播电商健康有序发展，新业态激发消费新活力，有望助力受疫情影响的企业加速“回血”，为经济发展贡献积极力量。

新华社北京7月9日电

印发《关于推进医疗保障基金监管制度体系改革的指导意见》

国务院办公厅

新华社北京7月9日电 国务院办公厅日前印发《关于推进医疗保障基金监管制度体系改革的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，医疗保障基金是人民群众的“看病钱”、“救命钱”，基本医疗保障制度建立以来，覆盖范围不断扩大、保障水平逐步提升，对维护人民群众健康权益、缓解因病致贫、推动医药卫生体制改革发挥了积极的作用。但是，受监管制度体系不健全、激励约束机制不完善等因素制约，医保基金使用效率不高，基金监管形势较为严峻。

《意见》强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，加快推进医保基金监管制度体系改革。到2025年，基本建成医保基金监管制度体系和执法体系，形成以法治为保障，信用管理为基础，多形式检查、大数据监管为依托，党委领导、政府监管、社会监督、行业自律、个人守信相结合的全方位监管格局，实现医保基金监管法治化、专业化、规范化、常态化，并在实践中不断发展完善。

《意见》要求，明确监管责任。加强党的领导，不断完善医保基金监管党建工作领导体制和工作机制。强化政府监管，充分发挥政府在基金监管法治建设、标准制定、行政执法、信息共享等方面主导作用。推进行业自律管理，引导和支持医药卫生行业组织在促进行业自律等方面发挥更好作用。

《意见》提出，推进监管制度体系改革。建立健全监督检查制度，全面建立智能监控制度，建立和完善举报奖励制度，建立信用管理制度，建立综合监管制度，完善社会监督制度。

《意见》强调，完善保障措施。强化医保基金监管法治及规范保障，加强医保基金监督检查能力建设，加大对欺诈骗保行为惩处力度，统筹推进相关医疗保障制度改革，协同推进医药服务体系改革。

《意见》要求，地方各级人民政府要充分认识推进医保基金监管制度体系改革的重要性，加强领导，统一部署、协调推进。要建立激励问责机制，将打击欺诈骗保工作纳入相关工作考核。要大力宣传加强医保基金监管的重要意义，积极回应社会关切，努力营造改革的良好氛围。

6月份全国居民消费价格上涨2.5%

新华社北京7月9日电 (记者 陈焯炜) 国家统计局9日发布数据，6月份，全国居民消费价格上涨2.5%，涨幅比上月扩大0.1个百分点。

6月份，食品价格上涨11.1%，涨幅比上月扩大0.5个百分点。影响CPI上涨约2.24个百分点。食品中，猪肉价格上涨81.6%，牛肉和羊肉价格分别上涨18.5%和10.9%，涨幅与上月相比均变动不大；水产品价格上涨4.8%，涨幅扩大1.1个百分点；鲜菜价格上涨

4.2%，上月为下降8.5%；鲜果和鸡蛋价格分别下降29%和15.8%，降幅分别扩大9.7和1.3个百分点。

数据显示，非食品价格同比上涨0.3%，涨幅比上月回落0.1个百分点。非食品中，教育文化和娱乐、医疗保健价格均上涨1.9%，交通和通信价格下降4.6%。

当天发布的数据还显示，6月份，全国工业生产者出厂价格同比下降3%，降幅比上月收窄0.7个百分点。

公安部要求进一步加强公交车安全防范工作

新华社北京7月9日电 (记者 熊丰) 记者从公安部获悉，公安部8日召开全国公安机关视频会议，通报贵州安顺公交车坠湖事件有关情况，对加强公交车安全防范工作进行强调部署。

公安部要求，各地公安机关要进一步强化风险预警防控，协调有关部门建立常态机制，及时搜集研判信息，有效预警预防。要注重线上线下相结合，新技术与传统技术结合，强化客流监测，加强警情分析，严密防控措施。要进一步强化公交企业安全管理，配合有关部门指导督促公交运营企业健全完善安防制度，加强对司乘人员的日常教育培训和安全运营管理，常态化组织开展抽查演练，及时消除风险隐患。要进一步强化安全防范措施，结合实际持续推进公交车乘务管理人员配备和公

车安全防范新技术建设应用。要持续加强群防群治，全面加强群众安防知识宣传，做强平安志愿者等队伍，切实提升公众规避风险和紧急情况下自救互救能力。

公安部要求，进一步强化应急处置准备，制订细化预案，加强防范处置专业力量和装备建设，确保快速反应。要进一步强化安全责任落实，充分发挥职能作用，落实好公交车安全防范工作的监督指导责任，推动落实行业部门主管责任和运营企业主体责任。要严格日常监管，对发现的问题及时督促整改，对拒不改正的严格依法予以处罚，确保整改到位。要推动组织阶段性督导检查，联合检查，梳理问题隐患，通过约谈、挂牌督办等方式推动各项安全防范措施落到实处，取得实效。

紧抓发展机遇 交出“浮山答卷”

(上接1版)乔飞鸿说，当前，要加快培育农民专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体，牵引和推动土地资源向大户集中、主导产业向优势区域集中，政策扶持向优势产业集中，着力解决好“谁来种”“怎么种”“怎么卖”的问题，让外出打工的人放心打工，不断提升技能乃至自己创业当老板，让在家种地的人安心在家规模种地，获取更大利润。2019年，浮山探索形成了“用活整合资金、壮大集体经济、培育合作社、发展产业、带贫益贫”五位一体机制，投入1920万元培育了24个农民专业合作社示范点，推动土地流转、全托管、半托管10.9万亩；今年又投入4658.5万元实施产业扶贫项目，支持16个农民专业合作社带动60个村集体经济发展。

今年，浮山县坚持实事求是、审时度势，作出了“四三五”工作规划，统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展，全面做好“六稳”“六保”等工作，集中力量抓好基础性、全局性、牵引性重点工作。具体来讲，一是办好园、路、桥、水四件大事，力争完成浮山经济技术开发区的申报和审批，临汾高速公路临汾至浮山段工程年底开工建设，丞相河大桥年底前桥面主体合龙，引沁入汾浮山供水工程和南河水库建设年底完工投用。二是打好精准脱贫、生态环保、风险防范“三大攻坚战”，决战完胜脱贫

攻坚，确保顺利通过省级普查、交好总账；围绕“三年绿化18万亩”目标，力争完成9万亩国土绿化，抓好浮山生态修复治理，做足生态环保绿色加法；严防新冠肺炎疫情、安全生产、社会稳定等各类风险，筑牢安全稳定防线。三是抓好项目建设，深化改革、民生改善、社会治理、党的建设五方面重点工作。总投资132.88亿元，实施40个重点项目和10件惠民实事；高标准完成全省人口小县机构改革试点任务。深入推进能源革命，农村集体产权制度、“一枚印章管审批”等改革事项；巩固拓展教育、卫生事业发展成果，稳步推进大县城建设，积极发展文化体育事业，不断完善社会保障体系；深化社区和乡村治理体系建设，认真开展“三零”单位创建工作，不断完善预防和化解社会矛盾相关机制；全面推进党的建设，突出政治建设首位度，把握意识形态主动权，提升基层组织力，树好干部选用风向标，保持正风反腐高压态势，为高质量发展提供坚实保障。

乔飞鸿说：“伟大梦想不是等得来、喊得来的，而是拼出来、干出来的。我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚决贯彻落实中央和省市委决策部署，不辱使命、不负韶华，为开创临汾高质量发展新局面作出浮山应有的贡献。”

本版责编：李雄 本版校对：武雯燕



垃 / 圾 / 分 / 一 / 分 / 环 / 境 / 美 / 十 / 分

垃圾分类从我做起

创建文明城市 保护环境 减少污染 人人有责

